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سوال40

در یک مدرسه از ۰ ۶  نفر دانش آموز پایه دهم، ۲ ۳  نفر به هر دو درس ریاضی و شیمی علاقه مند هستند. همچنین ۹ ۴ 1
نفر به حداقل یکی از این دو درس علاقه مند می باشند. مجموع حداقل و حداکثر تعداد دانش آموزانی که به درس شیمی

علاقه ندارند، کدام است؟

1 ۳ ۲2 ۲ ۸3 ۳ ۹4 ۴ ۳

اگر   آنگاه مجموعه  شامل چند عدد صحیح است؟2

1 ۴2 ۳3 ۲4 ۱

در ده جملهٔ اول یک دنبالهٔ هندسی، جمع جملات ردیف زوج،  برابر جمع جملات ردیف فرد است. اگر جملهٔ نهم این3
دنباله ۶ ۱  باشد، جمع اعداد گنگ در بین ۹  جملهٔ اول چقدر است؟

1234

اگر جملهٔ عمومی یک دنباله حسابی را با  نشان دهیم، در دسته بندی4
 واسطهٔ حسابی جملات اول و  آخر دستهٔ چهاردهم کدام است؟

1 ۲ ۹ ۵234

اگر  یک دنبالهٔ هندسی با جملات مثبت باشد، حاصل  کدام است؟5

1234

دو دنبالهٔ حسابی  با  و  و دنبالهٔ  با  و  درنظر بگیرید. بین ۰ ۵  جملهٔ اول این6
دو دنباله چند جملهٔ مشترک وجود دارد؟

1 ۲ ۴2 ۲ ۵3 ۱ ۶4 ۱ ۵

اگر  و A  مجموعه ای نامتناهی باشد، کدام مجموعه لزوماً نامتناهی است؟7
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بانک تست ریاضی سال دهم تجربی (فصل 1 الگو و دنباله)



اگر A  و B  دو مجموعهٔ به ترتیب متناهی و نامتناهی در مجموعهٔ مرجع Z  باشد، کدام گزینه همواره صحیح است؟8

 تهی است.2 نامتناهی است.                        1

 متناهی است.4 نامتناهی است.                        3

یک دنباله با جملات غیرصفر، دنباله ای حسابی با قدرنسبت d  و دنباله ای هندسی با قدرنسبت r  است. مقدار 9
کدام است؟

صفر۱4 123

، علامت جزء صحیح10 جملهٔ نهم دنبالهٔ بازگشتی  کدام است؟ (

است.)

1 ۴2 ۶3 ۸4 ۱ ۰

در دنبالهٔ حسابی  جملهٔ چهاردهم دنباله چند برابر ۷ ۲  است؟11

1 ۹2 ۲ ۷3 ۸ ۱4 ۲ ۴ ۳

اگر A  مجموعه اعداد طبیعی دورقمی بخش پذیر بر ۷  و B  مجموعه مضارب طبیعی عدد ۴ ۱  باشند، مجموعه 12
چند عضو دارد؟

1 ۳2 ۴3 ۵4 ۶

اگر جملات سوم، دهم و نوزدهم یک دنباله ی حسابی غیر ثابت، سه جمله ی متوالی یک دنباله هندسی باشند،13
قدرنسبت دنباله ی هندسی کدام است؟

1234

در الگوی زیر تعداد گوی های رنگی به سفید در شکل پانزدهم کدام است؟14

1234

با توجه به الگوی زیر، در مرحلهٔ سی ام اختلاف تعداد نقاط توخالی و توپر چه تعدادی است؟15

1 ۹ ۰ ۲2 ۹ ۳ ۲3 ۹ ۳ ۰4 ۹ ۶ ۲
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جمعیت کشوری هر سال ۲  درصد کاهش می یابد. اگر جمعیت کنونی  آن ۹ ۴  میلیون نفر باشد، جمعیت این کشور پس16
از  سال کدام است؟

1234

دنباله ی حسابی  چند جمله ی سه رقمی دارد؟17

1 ۱ ۸ ۰2 ۱ ۸ ۱3 ۱ ۷ ۹4 ۱ ۷ ۸

اگر  باشد و تعداد اعضایی که فقط در  یا فقط در  باشند، برابر با ۵  باشد. چه تعداد عضو18

هم در  و هم در  وجود دارند؟

1 ۴2 ۷3 ۵4 ۲

، عدد  واسطه ی حسابی بین  و  است؟19 به ازای چه مقدار از 

1 ۲234 ۳

اگر  باشد،  آن گاه کدام یک از گزینه ها درست نیست؟20

12

34

اعداد طبیعی فرد را به طریقی دسته بندی می کنیم که تعداد جملات هر دسته برابر شماره ی  آن دسته باشد،21
 مجموع دو جمله اول و  آخر دستهی سی ام کدام است؟

1 ۱ ۷ ۰ ۰2 ۱ ۷ ۵ ۰3 ۱ ۸ ۰ ۰4 ۱ ۸ ۵ ۰

اگر U  مجموعهٔ مرجع،  ،  ،  و  باشد،  کدام22
است؟

1 ۴ ۵2 ۶ ۰3 ۷ ۵4 ۸ ۰

از بین گزینههای زیر، کدام جملهٔ عمومی نمی تواند مربوط به جملات نوشته شده از دنبالهٔ داده شده باشد؟23

12

34

اگر  یک دنباله ی حسابی و  یک دنباله ی هندسی با جمله ی اول برابر باشند و بدانیم دنباله ی24
 یک دنباله ی حسابی است، قدرنسبت دنباله ی هندسی  کدام است؟ 

12 ۲3 ۳4

اگر  و  باشند،  آن گاه مجموعه ی 25
چند زیرمجموعه دارد؟

1 ۲2 ۴3 ۱ ۶4 ۸

n

٧٢n+١

×٢n−۶ ۵٢n−٣

٧٢n+٢

×٢n−٣ ۵٢n−۶

٧٢n+١

×٢n−٣ ۵٢n−٣

٧٢n+٢

×٢n−۶ ۵٢n−۶

۶, ١١, ١۶, ٢١, . . .

n(A) = n(B) = ٣
١
٢

AB

AB

k۵ ٣
−−

√− + k٣
−−

√٧ + k٣
−−

√

٢ ٣
−−

√٣
−−

√

A ⊂ B Bو ⊂ C

A − C = ∅(A ∩ C) − B = A

C ' ∩ B = ∅B − (B ' ∩ A) = B

(١), (٣, ۵), (٧, ٩, ١١), . . .

n(U) = ١٠٠n(A) = ٢٠n(B ') = ۶٠n(A ∩ B) = ١۵n(A ∪ B)

١, , , ⋯, , ⋯
۴
٣

٣
٢

٢n

n + ١
, , , ⋯, + n, ⋯

١
٢

٣
٢

۵
٢

−١
٢

١, −٣, ٩, −٢٧, ⋯, , ⋯(−٣)
n١, ٠, −١, ⋯, − , ⋯٢n n٢

tnbn
, , , , , ⋯t١ t٢ t٣ b٢ b٣(r)(r ≠ ١)

١
٢

١
٣

A = {x + y | x, y∈Z, = ۶۴}xyB = { | x∈N, ≤ ٢{٢٠x
x٢A − B

3



کدام گزینه نادرست است؟26

12

34

در یک کلاس ۰ ۴  نفری، ۵ ۱  نفر در گروه روزنامه دیواری و ۸ ۱  نفر در گروه ورزش و ۷  نفر در هر دو گروه ثبتنام کرده اند.27
چند نفر  آنان در هریک از این دو گروه ثبت نام نکرده اند؟

1 ۷2 ۱ ۲3۱ ۴4 ۱ ۶

اگر  و  باشد، جمله ی ۰ ۰ ۱  ام دنباله ی  کدام است؟28

۲ ۱4 3صفر۱2 -1

اگر  مجموعه ی مرجع و  باشند، چند عدد صحیح از مجموعه ی مرجع، در29
مجموعه ی  قرار نمی گیرد؟

1 ۱2 ۲3 ۳4 ۸

اگر  باشد، حاصل 30
کدام است؟ (U  مجموعه مرجع است.)

1 ۱ ۵2 ۳ ۰3 ۳ ۵4 ۴ ۰

31 K در یک دنباله هندسی  می باشد. اگر حاصل ضرب ۰ ۲  جملهٔ اول برابر  باشد، مقدار
کدام است؟

1- ۹ ۰2- ۱ ۰ ۰3- ۸ ۰4- ۱ ۱ ۰

از بین گزینههای زیر، کدام جملهی عمومی نمی تواند مربوط به جملات نوشته شده از دنباله ی داده شده باشد؟32

12

34

در دنباله ی مثلثی شکل زیر، مرحله ی بیستم شامل چند دایره است؟33

1 ۲ ۰ ۵2 ۲ ۱ ۰3 ۲ ۵4 ۲ ۲ ۰

در یک کلاس ۰ ۵  نفره، ۲ ۱  نفر به هیچ کدام از رشته های ورزشی تنیس و فوتبال علاقه ای ندارند. اگر ۷ ۱  نفر فقط به34
رشته ی فوتبال و ۴ ۱  نفر فقط به رشته ی تنیس علاقه داشته باشند، چند نفر به هر دو رشته ی ورزشی علاقه دارند؟

1 ۶2 ۷3 ۸4 ۹

اگر بازه های  مفروض باشند،  آن گاه نمایش هندسی بازه ی35

 به صورت  خواهد بود در این صورت a  کدام است؟

1- ۱2- ۲3- ۴4- ۵
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١, , , . . . , , . . .
۴
٣

٣
٢

٢n
n + ١

, , , . . . , + n, . . .
١
٢

٣
٢

۵
٢

−١
٢

١, −٣, ٩, −٢٧, . . . , , . . .(−٣)
n١, ٠, −١, . . . , − , . . .٢n

n٢

C = (a, ٢] Bو = (−∞, ١) ،A = [−٢, ۵)

(B − A) ∩ (A ∪ C)

4



مجموع سه جمله ی اول یک دنباله ی حسابی، چهار برابر مجموع سه جمله ی بعدی  آن است. جمله ی چندم این دنباله36
برابر صفر است؟

چهارم4هفتم3ششم2پنجم1

در یک کلاس ۸ ۲  نفری، ۸ ۱  نفر از  آن  ها عضو تیم شطرنج و ۲ ۱  نفر عضو تیم شنا هستند. اگر ۸  نفر از دانش آموزان این37
کلاس عضو هیچ یک از این دو تیم نباشند، چند نفر از  آن  ها عضو هر دو تیم هستند؟

1 ۱ ۰2 ۶3 ۸4 ۵

در یک کلاس ۰ ۶  نفره، ۰ ۳  نفر به فوتبال و ۵ ۴  نفر به والیبال علاقه دارند. اگر پنج نفر به هیچ رشته ای علاقه نداشته38
باشند، چند نفر به هر دو رشته علاقه دارند؟

1 ۱ ۰2 ۱ ۵3 ۲ ۰4 ۲ ۵

، کوچک ترین جمله ی سه رقمی39 در دنباله ی حاصل از جملات مشترک دو دنباله ی حسابی  و 
کدام است؟

1 ۱ ۰ ۴2 ۱ ۱ ۰3 ۱ ۱ ۶4 ۱ ۲ ۲

» چند عدد سه رقمی مشترک کوچک تر از ۰ ۰ ۳ ،40 » و « در دنباله های حسابی «
موجود است؟

1 ۵2 ۶3 ۷4 ۸

٢, ۶, ١٠, . . .٢, ٨, ١۴, . . .

٢, ٩, ١۶, ٢٣, . . .١٢, ١٧, ٢٢, ٢٧, . . .

5



گزینه ۳  پاسخ صحیح است.1

 

برای  آنکه حداقل و حداکثر دانش آموزانی که به شیمی علاقه ندارند را به دست  آوریم، بایستی حداقل و حداکثر مقدار
 را محاسبه کنیم.

طبق رابطهٔ (*) کمترین و بیشترین مقدار x  به ترتیب برابر صفر و ۷ ۱  می باشد. پس حداقل و حداکثر  به شکل زیر
است:

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.                        2

 

شامل اعداد صحیح ۲ - و ۳ - می باشد.

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.                         3

پس قدرنسبت دنباله  است و داریم:                        

پس جملات اول تا نهم،  هستند. جمع اعداد گنگ بین  آنها

 یعنی  است.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. با توجه به اینکه درجهٔ n  در دنباله حسابی باید ۱  باشد، پس:4

 تعداد ۱  تا ۳ ۱ 
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گزینه ۱  پاسخ صحیح است. بنابر خاصیت دنباله های هندسی داریم:5

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.                        6

حال داریم:                        

پس ۶ ۱  عدد برای k  و در نتیجه برای m  و n  یافت می شود که جملات مشابه بسازد.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.7

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. بررسی گزینه ها:8

(از تعداد نامتناهی عضو، متناهی عضو برداریم باز هم نامتناهی عضو باقی می ماند.)

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.9
دنبالهٔ فوق باید یک دنبالهٔ ثابت باشد لذا در دنبالهٔ ثابت  و  است پس 

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.                        10
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٣
٢

− →−
m=٢k ٣

٢
٣
٢

{ k≤ ١۶
m = ٢k≤ ۵٠ ⇒ k≤ ٢۵

n = ٣k≤ ۵٠ ⇒ k≤ ⇒ k≤ ١۶۵٠
٣

→
∩

١)A − B ⊆ A, Aمتناھی ⇒ Aمتناھی − B ×

٢){ A = {−١٠ , −٩ , . . . , ٠ , ٩ , ١٠}

B = {٢k|k∈Z} = {. . . , −۴ , −٢ , ٠ , ٢ , ۴ , . . . }
⇒ A − B = {−٩, −٧, . . . , −١, ١, . . . , ٧, ٩} ≠ ∅ ×

d = ٠r = ١r + d = ١

n = ٢ ⇒ = + = ١ + ١ = ٢a٣ a١ a٢

n = ٣ ⇒ = + = ١ + ١ = ٢a۴ a٢ a٢

n = ۴ ⇒ = + = + = ١ + ٢ = ٣a۵ a۴−٢ a٣ a٢ a٣

n = ۵ ⇒ = + = ٢ + ٢ = ۴a۶ a٣ a۴

n = ۶ ⇒ = + = ٢ + ٢ = ۴a٧ a٣ a۴

n = ٧ ⇒ = + = ۵a٨ a۴ a۵

n = ٨ ⇒ = + = ٢ + ۴ = ۶a٩ a۴ a۶

2



گزینه ۱  پاسخ صحیح است.11
می دانیم اگر c  و b  و a  سه جملهٔ متوالی یک دنباله حسابی باشند، داریم:

پس دنباله ما به فرم زیر می باشد:

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.12

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.13
: دنباله ی حسابی این سه جمله، جملات متوالی دنباله ی هندسی هستند. روش اول: 

بنابراین:

روش دوم:                         

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.14

پس تعداد گوی های رنگی به سفید در شکل پانزدهم برابر است با:

٢b = a + c ⇒ ٢)٢x − ۵) = ٣ − ۵x + ۴x + ٧

⇒ ۴x − ١٠ = ١٠ − x ⇒ ۵x = ٢٠ ⇒ x = ۴

−١٧, ٣, ٢٣, . . .

d = ٣ − (−١٧) = ٢٠ ⇒ = ٢٠n − ٣٧an

⇒ = ٢٠(١۴) − ٣٧ = ٢٨٠ − ٣٧ = ٢۴٣ ⇒ = ٩a١۴
a١۴

٢٧

A = {١۴, ٢١, ٢٨, ٣۵, ۴٢, ۴٩, . . . , ٩٨}

B = {١۴, ٢٨, ۴٢, ۵۶, . . . }

A − B = {٢١, ٣۵, ۴٩, ۶٣, ٧٧, ٩١} → گزینھ ۴

+ ٢d, + ٩d, + ١٨da١ a١ a١

= ( + ٢d)( + ١٨d)( + ٩d)a١
٢

a١ a١

⇒ + d + = + d +a١
٢ ١٨a١ ٨١d٢

a١
٢ ٢٠a١ ٣۶d٢

⇒ d − = ٠ ⇒ d( − ۴۵d) = ٠٢a١ ۴۵d٢ ٢a١

⇒ d + ٢d, d + ٩d, d + ١٨d
⎧

⎩⎨
⎪

⎪

d = ٠ غ ق ق

= da١
۴۵
٢

− →−−−
= da١

۴۵

٢ ۴۵
٢

۴۵
٢

۴۵
٢

⇒ r = = ⇒ r =
d

۶٣
٢

d
۴٩
٢

۶٣
۴٩

٩
٧

r = =
١٩ − ١٠
١٠ − ٣

٩
٧

= =

١۵×١۶
٢

١۴×١۵
٢

١۶
١۴

٨
٧

3



گزینه ۱  پاسخ صحیح است.15
تعداد نقاط توپر دنبالهٔ خطی  است و تعداد کل نقاط:

۲ ۰ ۹  = در مرحلهٔ سی ام

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. اگر  جمعیت کنونی باشد، داریم:16

 پس از یک سال

 پس از دو سال

( (دنباله ای هندسی با 

 پس از  سال

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. جمله ی اول برابر ۶  و قدرنسبت برابر ۵  است.17

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.18

اگر  باشد، داریم:

= nPn

تعداد کل = = n(n + ٢) + ٢ ⇒ = + ٢n + ٢an an n٢

A

: = A − A = AA١
٢

١٠٠
٩٨
١٠٠

= − = = AA٢ A١
٢

١٠٠
A١

٩٨
١٠٠

A١ ( )٩٨
١٠٠

٢

r =
٩٨
١٠٠

: = A = ×۴٩, ٠٠٠, ٠٠٠ = ×۴٩×An ( )٩٨
١٠٠

n

( )٩٨
١٠٠

n (۴٢×٩)n

١٠٢n
١٠۶n

= = = =
× ×۴٩۴٩n ٢n

١٠٢n−۶

×۴٩n+١ ٢n

×٢٢n−۶ ۵٢n−۶

( )٧٢
n+١

×٢n−۶ ۵٢n−۶

٧٢n+٢

×٢n−۶ ۵٢n−۶

١٠٠ ≤ + (n − ١)d ≤ ٩٩٩ ⇒ ١٠٠ ≤۶+(n − ١)۵≤٩٩٩ ⇒ ١٠٠ ≤۶ + ۵n − ۵≤ ٩٩٩a١

١٠٠ ≤ ۵n + ١ ≤ ٩٩٩

٩٩ ≤ ۵n≤ ٩٩٨ ⇒ ≤ n≤ ⇒ ١٩/٨ ≤ n≤ ١٩٩/۶ ⇒ n = ٢٠, ٢١, . . . , ١٩٩
٩٩
۵

٩٩٨
۵

⇒ تعداد = ١٩٩ − ٢٠ + ١ = ١٨٠

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

n(A) = ٣
n(B) = ۶

n(A − B) + n(B − A) = ۵

n(A ∩ B) = x

⇒ ٢x = ٩ − ۵ = ۴ ⇒ x = ٢ ⇒ n(A ∩ B) = ٢
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است.19

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. اگر  باشد، دراین صورت نمودار ون مجموعه ها به صورت زیر خواهد بود:20

با توجه به شکل داریم:                        
بررسی گزینه ها:

 ۱) 

 ۲) 

 ۳)  
 ۴)   

پس گزینه ی (۲ ) اشتباه و پاسخ مسئله است.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. تا قبل از دسته ی سی ام  عدد فرد استفاده شده است:21

پس اولین عدد دسته ی سی ام  اُمین عدد فرد و  آخرین عدد  آن  اُمین عدد فرد است.
 اُمین عدد فرد
 اُمین عدد فرد

مجموع این دو عدد:

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.22

 

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. وقتی جمله عمومی دنباله ای در اختیار باشد با قرار دادن  می توان جملات23
اول، دوم، سوم و ... را یافت. در گزینهٔ (۳ ) با جملهٔ عمومی  جملات به صورت  خواهند بود

که مربوط به جملات این دنبالهٔ داده شده نیستند.

۵ = ⇒ ۵ = ⇒ k = ٢٣
–

√
(٧ + k) + (− + k)٣–√ ٣–√

٢
٣
–

√
۶ + ٢k٣–√

٢
٣
–

√

A ⊂ B Bو ⊂ C

A ⊂ B,B ⊂ C ⇒ A ⊂ C

A ⊂ C ⇒ A − C = ∅

⇒ (A ∩ C) − B = A − B ∅ ×≡
A⊂B

A ⊂ C ⇒ A ∩ C = A

C ' ∩ B = B ∩ C ' = B − C ∅≡
B⊂C

⇒ B − (B ' ∩ A) = B − ∅ = BB ' ∩ A = A ∩ B ' = A − B = ∅

١ + ٢ + ٣+. . . +٢٩

١ + ٢ + ٣+. . . +٢٩ = = ١۵×٣٠×٢٩٢٩
٢

(١۵×٢٩ + ١)(١۵×٢٩ + ٣٠)

(١۵×٢٩ + ١) = ١)×٢۵×٢٩ + ١) − ١ = ٢٩×٣٠ + ١

(١۵×٢٩ + ٣٠) = ١)×٢۵×٢٩ + ٣٠) − ١ = ٢٩×٣٠ + ۵٩

٢٩×٣٠×٢ + ۶٠ = ۶٢٩×٠ + ۶٠ = ۶٢٩)×٠ + ١) = ١٨٠٠

n(B) = n(U) − n(B ') = ١٠٠ − ۶٠ = ۴٠

= ٢٠ + ۴٠ − ١۵ = ۴۵⇒ n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B)

n = ١, ٢, ٣, ⋯

=an (−٣)
n−٣, ٩, −٢٧, ⋯
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گزینه ۴  پاسخ صحیح است.24
، به صورت  است. اُم دنباله ی حسابی با جمله ی اول  و قدرنسبت  نکته: جمله ی 

اُم دنباله ی هندسی به صورت  است که در  آن  جمله ی اول و  قدرنسبت می باشد. نکته: جمله 

جمله ی اول هر دو دنباله را در نظر می گیریم، همچنین قدرنسبت دنباله ی  را  و قدرنسبت دنباله ی  را 
می نامیم. مطابق فرض سؤال دنباله ی  یک دنباله ی حسابی است. چون  خود یک دنبالهی

حسابی است، پس  جمله ی چهارم و  جمله ی پنجم دنباله ی  هستند. داریم:

از رابطه ی (۱ ) و (۲ ) داریم:                         

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.25

یاد آوری: تعداد زیرمجموعه های یک مجموعه ی n  عضوی برابر است با 

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. در گزینهٔ «۲ » داریم:26

به کمک نمایش روی محور می توان درستی سایر گزینه ها را نشان داد.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. طبق صورت سؤال نمودار ون زیر را می توان رسم کرد.27

                        

در هیچ یک از این دو گروه ثبت نام نکرده اند.                        

nt١d= + (n − ١)dtn t١

n=tn t١ r
n−١t١r

( , r ≠ ٠)t١

t١tndbnr

, , , , , ⋯t١ t٢ t٣ b٢ b٣tn

b٢b٣tn

= ⇒ + ٣d = r ⇒ − r = −٣dt۴ b٢ t١ t١ t١ t١

⇒ (١ − r) = −٣d ⇒ = (١)t١ t١
−٣d

١ − r

= ⇒ + ۴d = ⇒ − = −۴dt۵ b٣ t١ t١ r
٢ t١ t١ r

٢

⇒ (١ − ) = −۴d ⇒ = (٢)t١ r٢ t١
−۴d

١ − r٢

= ⇒ −٣d(١ − r)(١ + r) = −۴d(١ − r)
−٣d

١ − r

−۴d

١ − r٢

−١)٣ + r) = −۴ ⇒ −٣ − ٣r = −۴ ⇒ ٣r = ١ ⇒ r =−→
r≠١ ١

٣

A = {x + y | x, y ∈Z, = ۶۴}xy

= ۶۴ ⇒ , , , , ,xy ٢۶ ۴٣ ٨٢ ۶۴١ (−٢)۶ (−٨)٢

A = {(٢ + ۶), (۴ + ٣), (٨ + ٢), (۶۴ + ١), (−٢ + ۶), (−٨ + ٢)} ⇒ A = {٨, ٧, ١٠, ۶۵, ۴, −۶}

B = { | x∈N, ≤ ٢٠} ⇒ B = { | x = ١, ٢, ٣, ۴} ⇒ B = {٢, ۴, ٨, ١۶}٢x x٢ ٢x

A − B = {−۶, ٧, ١٠, ۶۵}

٢n

n(A − B) = ۴ ⇒ تعداد زیرمجموعھ ھا : = ١۶٢۴

[−٢, ۵) ∪ (۵, ٧] = [−٢, ٧] − {۵}

١۵ − ٧ = ٨ فقط روزنامھ
١٨ − ٧ = فقط ورزش١١

۴٠ − (٨ + ٧ + ١١) = ١۴

6



گزینه ۱  پاسخ صحیح است. ابتدا چند عضو ابتدایی دنباله را می نویسیم:28

چون جملات ۶  تا ۶  تا تکرار می شود، بنابراین کافی است مضارب ۶  را برداریم:

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.29

تنها عضوی از مجموعه ی مرجع که صحیح بوده و عضو مجموعه ی  نیست. عدد ۳  است. پس مجموعه ی
 تنها یک عدد صحیح را شامل نمی شود.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. راه حل اول:30

راه حل دوم:

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.31

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. وقتی جمله ی عمومی دنباله ای در اختیار باشد با قرار دادن  می توان32
جملات اول، دوم، سوم و ... را یافت. در گزینه ی ۳ ، با جمله ی عمومی  جملات به صورت 

خواهند بود که مربوط به جملات این دنباله ی داده شده نیستند.

= = ١ ⇒ = ١ − ١ = ٠ ⇒ = ٠ − ١ = −١ ⇒ = −١ − ٠ = −١ ⇒ = −١ + ١ = ٠a١ a٢ a٣ a۴ a۵ a۶

= = = −١a١٠٠ a (١۶×۶)+۴ a۴

{ ⇒ B ' = [−٢, ٢] ∪ (٣, ۵]U = [−٢ و ۵]

B = (١ و ٣]

⇒ A ∪ B ' = [−٢, ٢] ∪ (٣, ۵]

A ∪ B '

A ∪ B '

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

n(U) = ٨٠
n(A) = ٣۵ و n(A − B) = ٢۵ ⇒ n(A ∩ B) = ١٠

n(B ') = ۶۵ ⇒ n(B) = ٨٠ − ۶۵ = ١۵
⇒ n(B − A) = ۵

{ ⇒ n(A ∪ B) − n(B − A) = ۴٠ − ۵ = ٣۵n(A ∪ B) = ۴٠
n(B − A) = ۵

n(A ∪ B) − n(B − A) = [n(A) + n(B) − n(A ∩ B)]

− [n(B) − n(A ∩ B)] = n(A) = ٣۵

{ ⇒ { q = = ⇒ = −٣٢
t − t = ۶ ⇒ − = ۶۵ ٣ t١q ۴ t١q ٢

t − t = ٣ ⇒ − = ٣۶ ۴ t١q ۵ t١q ٣

( − ١) = ۶t١q ٢ q٢

( − ١) = ٣t١q ٣ q ٢
−→
تقسیم ٣

۶
١
٢

t١

. . . = . q. . . . = tt١t٢ t٢٠ t١ t١ t١q ٢ t١q ١٩ ٢٠
١
q ١٩+...+٢+١

t = t = = = = = ⇒ K = −٩٠٢٠
١
q

٢٠×١٩

٢ ٢٠
١
q ١٩٠ (t )٢

١
q ١٩

١٠

( × )٢١٠ ١٩−٢ ١٠
( )٩−٢ ١٠

٩٠−٢ ٢K

n = ١, ٢, ٣, . . .

=an (−٣)n−٣, ٩, −٢٧, . . .
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است.33

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. در صورتی که مجموعه ی افرادی که به رشته ی فوتبال علاقه دارند را با A  و مجموعه ی افرادی34
که به رشته ی تنیس علاقه دارند را با B  نمایش دهیم، داریم: (U  مجموعه ی مرجع است.)

هم چنین می دانیم:

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.35

برای  دو حالت وجود دارد:

 ( ۲

= ١ , = ١ + ٢ = ٣, = ١ + ٢ + ٣ = ۶, . . . , = ١ + ٢+. . . +nt١ t٢ t٣ tn

= , = , = , . . . , =t١
١)١ + ١)

٢
t٢

٢)٢ + ١)

٢
t٣

٣)٣ + ١)

٢
tn

n(n + ١)

٢

حملھ بیستم : = = = ٢١٠t٢٠
٢٠)٢٠ + ١)

٢
٢١×٢٠

٢

n(A ∪ B) = n(U) − n((A ∪ B) ') = ۵٠ − ١٢ = ٣٨

n(A − B) = ١٧ , n(B − A) = ١۴

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B) (١)

n(A − B) = n(A) − n(A ∩ B) (٢)

n(B − A) = n(B) − n(B ∩ A) (٣)

n(A ∩ B) = n(A ∪ B) − n(A − B) − n(B − A)− →−−
٣ , ٢ , ١

⇒ n(A ∩ B) = ٣٨ − ١٧ − ١۴ = ٧

A ∪ C

a < −٢ (١

a < −٢ ⇒ A ∪ C = (a, ۵) ⇒ (B − A) ∩ (A ∪ C) = (a, −٢)

a = −۴− →−−−−
داده شده

با توجھ بھ شکل

a≥ − ٢

a≥ − ٢ ⇒ A ∪ C = [−٢, ۵) ⇒ (B − A) ∩ (A ∪ C) = ∅
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است. طبق صورت سؤال داریم:36

از طرفی می دانیم:

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.37

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.                        38

گزینه  ی ۲  پاسخ صحیح است. قدرنسبت دنباله ی حسابی  برابر  و قدرنسبت حسابی 39
،  d' و  d برابر  می باشد، در دنباله ی حاصل از جملات مشترک دو دنباله، قدرنسبت برابر کوچک ترین مضرب مشترک

یعنی  است. لذا دنباله ی حاصل به صورت روبه رو است:                        
می خواهیم کوچک ترین جمله ی سه رقمی دنباله را مشخص کنیم، داریم:

کم ترین مقدار n  برابر ۰ ۱  است و لذا:                        

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.در دنباله جملات مشترک دو دنباله حسابی اولین جمله مشترک، جمله اول و ک م م قدرنسبت40
ها، قدرنسبت دنباله مشترک می باشد.

                        

                                                

بنابراین ۶  عدد سه رقمی مشترک کوچکتر از ۰ ۰ ۳  موجود است.

+ + = ۴( + + ) (١)a١ a٢ a٣ a۴ a۵ a۶

{ ٣ = ۴(٣ )
+ = ٢ ⇒ + + = ٣ (٢)a١ a٣ a٢ a١ a٢ a٣ a٢

+ = ٢ ⇒ + + = ٣ (٣)a۴ a۶ a۵ a۴ a۵ a۶ a۵
− →−−−
(٣),(٢),(١)

a٢ a۵

⇒ = ۴ ⇒ + d = ۴( + ۴d) ⇒ ٣ + ١۵d = ٠ ⇒ + ۵d = ٠ ⇒ = ٠a٢ a۵ a١ a١ a١ a١ a۶

n(A) = ١٨ n(B) = ١٢ n(U) = ٢٨

n(A ∪ B) ' = ٨ ⇒ n(A ∪ B) = n(U) − n(A ∪ B) ' = ٢٨ − ٨ = ٢٠

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B)

٢٠ = ١٨ + ١٢ − n(A ∩ B) ⇒ n(A ∩ B) = ١٠

n(U) = ۶٠

n(A) = ٣٠ ⇒ فوتبال

n(B) = ۴۵ ⇒ والیبال

n(A ' ∩ B ') = ۵ ⇒ n((A ∪ B) ') = ۵ ⇒ n(U) − n(A ∪ B) = ۵ ⇒ n(A ∪ B) = ۵۵

n(A ∩ B) = n(A) + n(B) − n(A ∪ B) = ٣٠ + ۴۵ − ۵۵ = ٢٠

٢, ۶, ١٠, . . .d = ۴٢, ٨, ١۴, . . .

d ' = ۶

[۴, ۶] = ١٢٢, ١۴, ٢۶, . . .

= a + (n − ١)d ≥ ١٠٠ ⇒ ٢ + ١٢(n − ١) ≥ ١٠٠ ⇒ n≥ ١٠an

= a + (١٠ − ١)d = ٢ + ١٢×٩ = ١١٠a١٠

⇒ اولین جملھ مشترک
⎧

⎩⎨
: ٢ , ٩ , ١۶ , ٢٣ , ٣٠ ,an ٣٧

: ١٢ , ١٧ , ٢٢ , ٢٧ , ٣٢ ,bn ٣٧
⇒ = ٣٧ + (n − ١)(٣۵) ⇒ = ٣۵n + ٢cn cnd = [۵, ٧] = ٣۵

١٠٠ ≤ ٣۵n + ٢ < ٣٠٠ ⇒ ٩٨ ≤ ٣۵n < ٢٩٨

⇒ ٢/٨ ≤ n < ٨/۵ ٣ ≤ n≤ ٨−→−
n ∈N
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4

26 1 2 3 4

27 1 2 3 4

28 1 2 3 4

29 1 2 3 4

30 1 2 3 4

31 1 2 3 4

32 1 2 3 4

33 1 2 3 4

34 1 2 3 4

35 1 2 3 4

36 1 2 3 4

37 1 2 3 4

38 1 2 3 4

39 1 2 3 4

40 1 2 3 4

1




